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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17534:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 248 Textilie a textilní
výrobky, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2023 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2023.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakákoliv zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Při hodnocení fyziologických vlastností textilií, které se oblékají přímo na pokožku, nejsou důležité
pouze jejich stabilní termofyziologické vlastnosti (tepelný a výparný odpor), které lze měřit podle EN
ISO 11092 pomocí vyhřívané desky simulující efekt pocení (model pokožky), ale rovněž jejich
schopnost tlumit stabilní nárazové vlny tvorby potu a převádět kapalný pot, ke kterému dochází při
praktickém používání textilií a oděvů.

Když se kapalný pot vyskytne na pokožce uživatele, textilie ho absorbují a převedou do dalších
textilních vrstev nebo do okolního ovzduší. Tato takzvaná schopnost textilie vyrovnávat a převádět
kapalnou vodu (pot) se měří kvantitativně pomocí vyhřívané desky simulující efekt pocení, mírně
upravené oproti konstrukci a postupům
popsaným ve výše uvedené normě. Textilie je posuzována tím lépe, čím účinnější je převod potu
z pokožky a čím méně kapalného potu zůstává na pokožce.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje zkušební metodu pro měření charakteristik vedení kapalného potu
u pletených, tkaných a netkaných plošných textilií, konkrétně indexu vyrovnávání, převodu potu
a absorpce potu.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


